

# ЛЮДИ - НЕ ДУРАКИ. Но СИСТЕМА УМНЕЕ, РАЗ УМЕЕТ ИХ ОДУРАЧИВАТЬ?

(2-я стр.)

## Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 2 (9337)

Пятница, 7 января 2000 года ТИРАЖ 22.500

### ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

РОССИЙСКИЕ войска по-прежнему продвигаются к центру Грозного.

ДОСРОЧНЫЕ выборы президента России по решению Совета Федерации состоятся 26 марта.

ПО ИНФОРМАЦИИ Министерства РФ по делам печати в ряде иностранных государств продолжается сбор средств в поддержку правительства Аслана Масхадова в Чечне.

ЮГОСЛАВИЯ обратилась в Международный суд в Гааге с официальным иском против 8 стран НАТО.

РУКОВОДИТЕЛИ регионов, которые входят в движение «Вся Россия», считают целесообразным, чтобы Евгений Примаков отказался от участия в президентских выборах и стал спикером Госдумы.

РОССИЙСКОЕ военное руководство заявляет, что Ножай-Юртовский район Чечни полностью контролируется федеральными силами.

И.О. президента РФ премьер Владимир Путин подписал распоряжение кабинета министров о выделении финансовых и технических средств на восстановление социально-экономической сферы Чечни.

ЕЛЬЦИН намерен использовать свой приезд на Святую землю, чтобы ускорить процесс ближневосточно-го урегулирова-



ния. Об этом он заявил по прибытии в Иерусалим, отвечая на вопрос «Интерфакса».

НАЧАЛЬНИК штаба внутренних войск МВД РФ генерал-полковник Борис Максин в интервью «Интерфаксу» опроверг утверждение чеченских боевиков об уничтожении на юге Грозного большой колонны бензовозов и бронетехники.

ДВИЖЕНИЕ «Вся Россия», в состав которого входят президенты Ингушетии, Татарстана, Башкирии, а также руководители Иркутской области, ХМАО и ряд других, заявило о поддержке на предстоящих президентских выборах исполняющего обязанности главы государства Владимира Путина.

По сообщениям российских и мировых СМИ.



#### По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

7 января ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков, метель, ветер восточный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -39,-41 градус, днем -35,-37 градусов.

#### Давление в течение суток будет слабо падать.

Прогноз погоды по округу на 8 и 9 января Омский гидрометеоцентр не предоставил.

Минимальная температура 7 января была зарегистрирована в 1979 году (-43,5° C), максимальная - в 1988-м (+1,5° C).

С 6 по 11 января включительно  
ВОСХОД СОЛНЦА - от 9.17 до 9.11, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.11 до 15.17.

Очередной номер «Сургутской трибуны»  
выйдет во вторник, 11 января.



Коллаж Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

### ДОРОГИЕ СУРГУТЯНЕ! БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

От всей души поздравляю всех вас с мироспасительным праздником двухтысячелетия Рождества Христова!

Благодарим Господа за все Его щедроты, посланные в году минувшем, смиренным сердцем Вифлеемских пастухов и благоговейным поклонением восточных мудрецов, принесших Божественному младенцу Иисусу щедрые дары - золото, ладан и смирик (Мф.2, 11), воспели песнь Ангелов Божиих: «Слава Вышним Богу, и на земле мир, в человеках благоволение» (Лк.2, 13-14).

Будем уповать на милость Божию и надеяться на то, что в этом юбилейном году общими усилиями всех нас с вами завершится строительство храма и раздастся колокольный звон с возведенной белоснежной колокольней, и мы будем встречать 2001 год в основном приделе Преображенской церкви.

Христос Спаситель, родившийся в Вифлееме два тысячелетия назад, да хранит всех нас в мире и благоденствии во все дни нашей земной жизни!

Настоятель Преображенского храма иерей Петр Егоров.

### ОБРАЩЕНИЕ

В торговых точках города, возле церквей есть случаи сбора пожертвований в храмы и монастыри других епархий лицами, в том числе и в монашеских одеждах, с сомнительными документами. Собирают немалые средства и используют часто для личной наживы.

Всем нам необходимо помнить, что в нашем городе еще недостроен храм, на территории Тобольско-Тюменской епархии существуют три монастыря, которые необходимо восстанавливать из руин, имеются Тобольская духовная семинария, регентское отделение, иконописная школа, православная гимназия, духовное училище г. Тюмени, где обучаются наши с вами дети - будущие служители церкви. Всего более 500 человек. На их содержание и обучение требуются огромные средства, которые состоят частично из наших пожертвований и которые полезнее направлять туда.

Жертвуя деньги не по назначению, мы способствуем неправедному сбору средств, обкрадываем себя, не заботимся о благоустройстве своих святынь, ущемляем учащуюся в духовных заведениях молодежь.

Надеюсь на взаимное понимание в данном вопросе со всеми, кому небезразлична судьба православных школ, храмов и монастырей нашего региона - нашей с вами духовности и спасения.

Иерей Петр.

### ОПРОС

## МОЛОДЫМ ВЕЗДЕ У НАС ДОРОГА...

Не успела утихнуть одна предвыборная гонка, как началась другая - еще более глобальная, результаты которой изменят жизнь россиян. 26 марта Совет Федерации объявил днем президентских выборов. Мы попытались узнать, за кого сургутяне планируют отдать свои голоса и как относятся к кандидатуре В.Путина на этот пост.

Наталья Анатольевна, воспитатель:

- Голосовать буду за Путина - он молодой, энергичный, интеллигентный.

Рафима Ахтямовна, продавец:

- Голосовать буду за Путина - больше не за кого. Насчет отставки Ельцина - так и должно было быть, ушел без позора.

Галина Николаевна, контролер ЭСК:

- За кого буду голосовать - дело еще нерешило. Поживем - увидим.

Елена Николаевна, домохозяйка:

- Считаю, что на данный момент никого порядочнее Путина нет. Заявление Ельцина 31 декабря сначала вызвало шок, но потом все встало на свои места. Мне понравилось, как поступил Борис Николаевич, это было его право.

Людмила Александровна, пенсионерка:

- Считаю, что на данный момент никого порядочнее Путина нет. Заявление Ельцина 31 декабря сначала вызвало шок, но потом все встало на свои места. Мне понравилось, как поступил Борис Николаевич, это было его право.

Усеин Джебарович, моторист насосно-компрессорного агрегата:

- Если честно, я еще не определился, за кого буду голосовать. По той простой причине, что Путин пока не проявил себя как политический деятель. Вздохнул с облегчением, когда узнал, что Б.Ельцин решил передать бразды правления.

Интересовалась мнением сургутян Алена ДАНИЛОВА.

### «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

## Тайна Санта-Клауса раскрыта

Две светлые новости пришли из Сургутского художественного музея. Во-первых, администрация Ханты-Мансийска

приобрела коллекцию светильников юбилейной выставки «Лампады» для Центра одаренных детей Севера. Десять фантазийных ламп уже уехали в окружную столицу, чтобы украсить бал губернатора. Четыре светильника художественный музей оставил себе, лелея мечту превратить их в аксессуары будущего музеяного кафе.

Средства, вырученные за коллекцию, как и предполагалось ранее, пойдут на реализацию новой творческой мастерской с участием немецкого художника-акциониста Майкла Брайда, которая пройдет на базе детского дома «Семья». Тема мастерской - музыкальные инструменты.

А вторая новость касается экспозиции Клауса Мюллера-Бохума. На одном из листочков с отзывами, адресованными художнику, работники музея обнаружили следующий текст: «Дорогой Клаус, сделай так, чтобы на Новый год мне подарили пикенеса». Вот так немецкий график оказался в роли Деда Мороза.

Лилия СТЕПАНОВА.

В новогоднюю ночь свет горел не только в уютных квартирах сургутян. Встреча 2000 года

### Кому хлеб с маслом, а кому - свобода

произошла и в местах не столь отдаленных. Несмотря на то, что отбой в колонии в 22 часа, в эту ночь заключенным разрешили встретить Новый год около голубого экрана.

Накануне праздника студенты юридического факультета Сургутского университета подготовили и провели концерт в управлении исправительных работ № 11.

31 декабря заключенные организовали концерт сами - выступили местные барды. Администрация соорудила праздничный стол с фруктами, салатами и даже новогодним тортом. Был организован смотр-конкурс на лучшую стенгазету. Вполне естественно, основная его тема состояла в желании выйти на свободу - попасть под амнистию или досрочно освободиться.

Алена ДАНИЛОВА.

По-прежнему в Сургуте невозможно приобрести билеты на поезда практически на все существующие направления.

### Ажиотаж продолжается

Возле железнодорожных касс с утра до вечера стоят горожане, пытаясь купить нужный билетик.

Как объяснил нам начальник пассажирского отдела Сургутского отделения железной дороги Аркадий Станиславович Тараканов, проблемы с приобретением билетов связаны с зимними каникулами у школьников. Детей вывозят группами на отдых, поэтому обычным гражданам труднее купить билет.

Этой зимой, предполагая подобную ситуацию, была произведена комплектация дополнительными вагонами на 25 процентов всех поездов, но и этого оказалось мало.

Кстати, обычно не хватает билетов на поезда челябинского, уфимского и самарского направлений, а вот трудности с поездкой в Тюмень и Екатеринбург появились только в этом году.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

# 2 Александр Рязанов: «Я РЕШАЛ ПРОБЛЕМЫ КОНКРЕТНЫХ ЛЮДЕЙ. В ЭТОМ ПЛАНЕ ДЛЯ МЕНЯ НИЧЕГО НЕ МЕНЯЕТСЯ»

Татьяна КИФОРУК

Александр Рязанов, как мы уже сообщали, в канун Нового года, несмотря на высокую загруженность, случившуюся с ним по итогам выборного марафона (всем стал резко необходим и много мест требовало его личного присутствия), все-таки выкроил время, чтобы побывать на традиционном для «СТ» мероприятии под названием «Гость редакции». Справедливо ради отметим, что инициатива встречи исходила от самого господина Рязанова, и в течение всего времени он ни разу не отвлекся на разговоры по мобильному телефону, хотя его трель непрерывно сопровождала разговор (так что у некоторых особо мнительных журналистов даже возникло подозрение на массовую галлюцинацию).

Прежде всего депутат Госдумы поблагодарил всех наших подписчиков, пришедших на выборы и отдавших свои голоса за кандидата под номером 5 в избирательном бюллетене. А также выразил признательность нашей газете за сдержанный тон публикаций, который ему импонировал всегда, еще когда Рязанов работал генеральным директором СПЗ. И привел в качестве «примера» образцы нижневартовской прессы, которая без стеснения обвиняла особо опасного конкурента во всех смертных грехах (в том числе и в троеженстве).

Мы, в свою очередь, сделали ответный реверанс гостю - мол, несмотря ни на какой пиар, избратель тоже не дурак и личность кандидата играет наилучшую роль в деле сбора голосов. В общем, прелюдия на сен был завершена и дальше пошел разговор по делу. Отметим, что на тот момент президент еще не выкинул пеночки с отставкой, поэтому, не обладая даром предвидения, комментария взять на этот счет у нашего государственной важности гостя мы не догадались.

**- Александр Николаевич, сейчас уже можно сделать какой-то предварительный анализ выборного марафона. Что лично вас в нем удивило, что, наоборот, предугадывали, а что вообще явилось в нем полной неожиданностью?**

- Если честно, то по 221-му округу мы с командой достаточно реально оценивали наши шансы на победу. Они подтверждались данными соцопросов, где мы по Нижневартовску стабильно шли на втором-третьем месте, и это вселяло надежду. Однако мы даже не предполагали, что в Сургуте будет такая высокая явка. Я и сейчас не могу четко ответить для себя, почему произошло так в городе, стабильно отличавшемся пассивностью на выборах. Конечно, может, сыграла свою роль теплая погода, но, думаю, этот фактор сподвиг не основную массу, а один-два процента избирателей. Мне кажется, что в ходе подготовки выборов удалось сыграть на патриотических чувствах сургутян. Горожане были настроены голосовать за сургутянина, поэтому, наверное, нижневартовцы у нас получили единицы голосов.

И плюс молодежь. Пусть она проголосовала за кого угодно по партийным спискам, по одномандатным же шла с желанием голосовать за сургутян на волне этого патриотического чувства.

Что же касается партийных списков, точнее, результатов голосования по ним, вы верно отметили, что люди не дураки. Но система очень сильно умеет одурачивать людей. И сейчас, например, когда у нас «Единство» по-

смысле такого рода предложение поступит, я готов его рассматривать, то есть присоединяться из чисто прагматических соображений. Допускаю, что можно оставаться просто депутатом вне фракции. Но пока я веду переговоры и консультируюсь. Тем более сейчас Путин собирает всех одномандатников.

**- Таже работа Кремля, но уже по «Единству» среди одномандатников.**



- Сбивать независимых депутатов в стаи? Посмотрим.

**- Итоги голосования не привели к мысли, зачем я это сделал?**

- На самом деле, если сначала шла борьба за депутатские мандаты и никто не думал о последствиях, то сегодня уже я понимаю, что надо реально думать, а что за этим стоит. Потому что серьезные ошибки, которые можно сделать, - пойти не туда, не там начать работать, они, безусловно, скажутся, в том числе на регионе. Поэтому, конечно, я сейчас, после того как только избрался и посыпалась куча телеграмм, писем от всех людей, которые раньше и знать меня не знали - я им был неинтересен, понял, что на самом деле это гораздо более высокая мера ответственности. И более серьезные решения, которые будут приниматься. Еще раз поясню, я сейчас занимаю такую позицию - провожу консультации со всеми и стараюсь не спешить принять решение. Потому что ошибочное решение может дорого стоить.

**- Вы допускаете свое присоединение к какой-нибудь фракции?**

- Допускаю. Я хочу реально начать работать в Думе, если, к примеру, та или иная партийная группа или движение действительно объявит, что они хотят делать, и не просто позвонят мне, а скажут, что мы готовы вам дать такой-то участок работы. А я считаю, что мог бы работать в комитете по экономическим вопросам или по бюджету, финансам, налогам. Если это произойдет, в

- Нет, не получал. Я им тоже, правда, не посыпал соболезнований.

**- А с кем консультируетесь?**

- Я могу сказать, что уже разговаривал с нефтяными руководителями - Богдановым о ситуации в нефтяной промышленности, с бывшим руководителем «ЛУКОЙЛ-Западной Сибири» Вайнштоком - теперь он возглавляет крупнейшую компанию «Транснефть», с

Алекперовым поговорю. Это люди, которые мне помогали, поэтому я должен, конечно, учитьвать их интересы, зозвучные интересам региона. Я был в администрации президента и разговаривал с Шабдулрасуловым, и у меня есть приглашение на разговор с руководителями «ОВР». Считаю, что в данной ситуации надо встречаться со всеми, чтобы узнать, что хотят эти люди, какие у них устремления. И я все же на мерею провести эти встречи. Конечно, решающие события будут проходить после Нового года. Начиная числа с восьмого-девятого, потому что первое думское заседание планируется 18 января.

**- Упомянуты были достаточно крупные фигуры - не затеряется ли среди них маленький человек с его проблемами, голос которого, в частности, помог вам выиграть в этом марафоне?**

- На самом деле ничего не изменилось кардинально. Будучи депутатом окружной и областной Дум, я решал проблемы конкретных людей. И мне удавалось им помогать. В этом плане для меня ничего не меняется. Потому что как у меня был в Сургуте помощник - Латыш Нелли Григорьевна, через которую люди обращались ко мне, так и останется. Думаю, еще в Нижневартовске будет помощник. По закону депутату Госдумы положено пять помощников. Штаты раздувать я не намерен, но в этих двух

городах плюс в Москве помощники у меня будут. В любом случае какие-то конкретные вопросы мы будем решать, как и прежде.

Например, была серьезнейшая проблема в поселке железнодорожников - два дома на ул. Крылова, 19 и 21, где люди были совершенно бесправны, так как сначала это было общежитие фирмы, которая развалилась. Потом их передали в жилфонд города, и все равно люди не могли ни ордер получить, ни оформить жилье как следует. Сейчас мы решили вопрос - люди создают кондоминиум, начинают управлять, становятся собственниками жилья. И главное, что они уже получают право продавать это жилье, обменивать и т.д. До этого проблема не решалась годами. Тоже вроде не глобальное дело. Но это с какой стороны на него посмотреть.

Так что, я думаю, ничего не изменится - главное, я постараюсь, чтобы ничего не изменилось. Почему-то все сейчас думают, что вся моя команда со всеми помощниками уедет в Москву и будет там решать вопросы. Это не так.

**- Александр Николаевич, мы, как и все остальные, были потрясены известием о гибели вашего отца. Связано ли это каким-то образом с вашей политической активностью? Ходили разговоры, что он стал одной из жертв нового закона о выборах, требующего публикаций о доходах кандидатов. И что на сегодняшний день известно о ходе расследования уголовного дела?**

- Арестованы два человека. Как мне сказал руководитель районного отделения милиции, их вина доказана на сто процентов. Это два молодых человека (они только после армии, нигде не работают), которые, как сказали в милиции, якобы пришли к отцу с целью грабежа. Вся милиция искала матерых преступников, потому что почерк был настолько жестоким. А они оказались даже ни разу не судимыми. Вроде не совершали до этого ничего. Я спросил, может, это наркоманы, потому что это как-то объяснило бы происшедшее, но говорят, вроде бы нет. Начинающие алкоголики, как сказали о них в милиции. Конечно, отец жил там не плохо. Я, безусловно, помогал, но он и сам трудился. В свои семидесяти три года он имел большое хозяйство, двух коров, работал с утра до вечера. Но это не потому, что ему нечего было есть, это был его образ жизни. Он так жил. Это на самом деле меня всегда удивляло. Я ему говорил, зачем тебе это все надо? Он отвечал: я не могу по-другому, я должен вставать в шесть утра и заниматься делом. В то же время, конечно, не могли не знать о его состоятельных детях. Туда приезжал и я, и моя сестра, которая живет в Москве. Видели, что к нему приезжают на приличных машинах. Но я никогда даже почему-то не мог подумать, что такое может произойти, потому что вся округа его знала. И местные алкаши, которых там действительно много, они всегда приходили к нему, просили на выпивку. Он, может, и поучал их, но всегда давал денег, они всегда были в хороших отношениях.

Поэтому первое, что я подумал, узнав о трагедии, что это не могли сделать местные люди. Но оказалось, что это именно так.

С другой стороны, у меня, конечно, отлегло от сердца, что это не связано с выборами, а оказалось просто жестокое совпадение. Никакой мандат депутата за жизнь близкого человека мне, конечно, не нужен. И надо сказать честно, что активные действия по розыску преступников начались после того, как посыпались звонки из Сургута, Ханты-Мансийска, даже из Москвы в Саратовский РОВД. И еще, не знаю, сыграло ли это, но, наверное, да: в угроизисе у меня спросили, могу ли я объявить о вознаграждении за помощь в поимке преступников. Когда я согласился, то человек, владевший информацией, буквально сразу позвонил сначала сестре в Москву, потом мне в Сургут на мобильный, затем он сообщил в милицию - и действительно, арестовали по его звонку.

**- А вообще вам самому поступали угрозы, ультимативные участи в выборах?**

- Я не могу сказать, что кто-то конкретно угрожал, хотя звонки были. И были они такого плана, что «будут у вас проблемы, и серьезные проблемы». Но я думаю, что все мои соперники понимали - такими вещами на меня невозможно воздействовать. Я пережил достаточно много и поэтому не побоюсь подобных угроз.

Фото  
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

# ВТОРОЙ ПОСЛЕ ПАСХИ

Рождество Христово - великий христианский праздник в воспоминание рождения Иисуса Христа в Вифлееме, на Востоке считается вторым после Пасхи, на Западе же - первым.

Празднику предшествует сорокадневный Рождественский, или Филиппов, пост. Канун или день навечерия праздника проводится в строгом посте и называется сочельником, или сочевником, так как в этот вечер, по церковному уставу, употребляются в пищу сочivo, сущеные хлебные зерна, размоченные водой. Пост этот хранится до вечерней звезды.

Канун Рождества Христова должен застать люд православный уже вполне готовым к восприятию благодатной вести о рождении Спаса-Христа, несущего на темную землю светлое благование. Твердо памятует простой русский человек притчу, гласящую о том, что не след приходить на пир в печальной одежде. Потому-то и спешит он, потому-то и старается всеми силами

бросить со своих плеч черную тяготу потовых забот и, запасшись всем, что Бог даст к празднику, ждет с благоговейной тишиною в душе появления на небе первой звезды вечерней, веря, что это загорается та самая звезда, которая два тысячелетия тому назад возвестила волхвам о рождении Сына Божия в Вифлееме Иудейском.

Наступает вечер, тьма ложится на землю, покрывает своими тяжкими тенями снега белые-пушистые. И вот вспыхивает на востоке ярким трепетным светом вифлеемская звезда. «Христос рождается!» - раздается радостное песнопение по всем храмам Божиим и плывет вместе со звоном колокольным от многолюдных городов и сел через горы и долы, по полям и дорогам, по всему неоглядному простору светлорусскому.



Колядки

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## МЯСНОЕ ИЗОБИЛИЕ

На Рождество устраивают праздничный стол, на котором должно быть непременно 12 блюд. 12 - вообще число священное, именно 12 дней тянутся святки, святые дни, освященные великими событиями Рождества Христова.

Во время святок - с 7 по 17 января мясо, по правилам православной церкви, можно есть каждый день. 18 января - Крещенский сочельник, день постный.

На праздник готовили сочivo, кутью, блины, студень, заливную рыбку, окорок, буженину, бараний бок с кашей, домашнюю колбасу, жареного поросенка,

фаршированного гречневой кашей, гуся или утку с антоновскими яблоками, утку с капустой, пригори и пряники.

При взгляде на праздничный рождественский стол поражало обилие мясных блюд, и в этом нет ничего случайного - именно к Рождеству Христову приурочивали убой скота.

# СВЯТОЧНЫЕ ЗАБАВЫ

Никакой народ не представляет нам столько забав на рождественские праздники, как наш русский, который сберег еще обычай своих предков, сохранил прежнюю свою веселость и наклонность к забавам.

Национальное житье-бытье нигде не просвечивается так ясно, как на святках, которые начинаются в России с Рождества Христова и продолжаются до Крещенского сочельника. Из всех древнейших славянских обрядов известнейшие - гадания. Существенный предмет гаданий - суженые. Вот несколько видов гаданий.

### ЯЧИНЫ БЕЛОК

Берут свежее яйцо, выпускают из него в стакан белок и ставят в вольный дух печи на столько времени, во сколько он может свернуться. Потом вынимают стакан и замечают, в каком положении белок: свернулся ли он и в каком виде. Вид церкви означает венчание, кольца или перстня - обручение, четвероугольной фигуры - гроб. Корабль с парусами значит выход девушки замуж в чужой стороне. Мужчине такой корабль предсказывает дальнюю дорогу, а женщине - скорое возвращение ее мужа домой. Прочие фигуры, которые трудно разобрать, объясняются с особой таинственностью.

Нередко прибегают к женщинам, искусным в толковании гаданий. Если белок вовсе не поднялся, то не состояться браку. Когда он вдруг опустится на дно, тогда предвещает смерть, а в доме - пожар.

### ПЕРСТЕНЬ, ХЛЕБ, ЩЕТКА И ТАБАК

Каждую из этих вещей кладут под отдельную посуду. Угадывающие о качестве жениха не должны видеть, куда какая положится вещь, но должны подходить к вещи и брать ее наугад. Кому попадется перстень - значит, жених будет щеголь, кому хлеб - богатый, кому щетка - у той муж будет брадобрей, а кому табак - той муж будет табачником. Над последними двумя вещами девушки смеются, называя своих подруг либо брадобрейшей, либо табачницей.

### ЛОМАНИЕ КОСТОЧКИ, НАЗЫВАЕМОЙ ДУГА

При подавании на стол жареной курицы или другой какой-нибудь птицы девушки берут заднюю часть кости, имеющей вид дуги, и ею гадают между собою, кому умереть прежде. Гадающие берутся мизинцем за дугу kostochki, и кто переломит скорее - той прежде умереть.

### РЕШЕТО

Одни замужние только могут гадать на решете. Ворожеи веют решетом снег, а потом вытряхивают его в лунную ночь. Главное в том, чтобы уметь сдерживать решето на указательном пальце в равновесии, протянув правую руку. На решете гадают более поселянне, когда случится пропажа или воровство. При держании решета произносят имена людей, подозреваемых в воровстве. При чьем имени оно повернулось, тот изображается. Точно так поступают при святочном гадании, с той только разницей, что при чьем имени решето повернулось, тот не суженый. Если оно повернулось от дрожания руки или дуновения ветра, то это приписывается действиям нечистой силы, и снова начинают гадать.

### СНИМАНИЕ САПОГА

Мужчина, ложась в постель с одним сапогом на правой ноге, загадывает о суженой: «Суженая моя, ряженая, приди ко мне и сними с меня сапог». Когда он заснет, тогда его суженая явится и снимет с него сапог.

Обычай разувания - самый древний. Еще предки наши, будучи язычниками, употребляли его. Невеста должна была разувать в первую ночь своего жениха, который держал в то время плетку в руках. Если она снимала с левой ноги сапог, то жених бил ее три раза по спине в ознаменование власти над женой, которая делалась с того времени рабыней его. Если невеста снимала с правой ноги сапог, то положенные в нем деньги она брала себе, жених целовал ее и потом бил слегка плетью.

### КОЛЬЦО В ВОДЕ

За несколько часов до сна наливают в стакан воду, опускают туда кольцо и выставляют на мороз. Ложась спать, приносят стакан и смотрят, какие вышли в нем предметы. Замерзшая вода без бугорков означает бездную жизнь, а сколько покажется бугорков - столько будет сыновей, а сколько ямок - столько дочерей. При этом надевают кольцо на руку, загадывают и, сняв его, передают друг другу: что было загадано, то приснится и сбудется верно. Появившиеся сны утром и перед вставанием не считаются действительными.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- В магазине «Колос» на улице Республики, 76, куда я обычно хожу (а я человек пожилой, так что особо далеко не выберешься), каждый день не хватает хлеба. Я просила, чтобы привозили побольше, но мне ответили, что привозят всего шесть контейнеров, а сегодня сказали, что вообще могут не привезти.

Относительно последней фразы, возможно, вы что-то недопоняли, а по поводу прочего старший продавец магазина «Колос» Т.М. Кармалецкая ответила нам таким образом: хлеб завозится в магазин согласно графику в ассортименте: три контейнера белого хлеба, один - черного, один - хлебобулочных изделий и контейнер нарезного батона к чаю. Количество хлебобулочной продукции соответствует покупательскому спросу. Завозить больше магазину просто невыгодно - нередко хлеб остается. Покупательский контингент здесь очень требовательный. Много бабушек и дедушек, которые хотят, чтобы хлеб был, что называется, с пылу, с жару. Если чуть-чуть постоит, то приходится выкидывать, хотя продукция еще пригодна в пищу: говорят, черствый. Так что в большем количестве хлеб заказывать не будут. Вероятно, нужно приходить раньше.

- Я живу в поселке Солнечном. С августа наша молочная кухня, единственная в поселке, между прочим, не работает. Приобрести молочное питание и смеси больше негде. Время идет, малолетние дети страдают, а все по-прежнему.

Этот вопрос был адресован заведующей детской молочной кухней в поселке Солнечном Н.С. Айдуллиной. Она пояснила, что закрыта кухня санэпидемстанцией в связи со стопроцентной изношенностью оборудования. Действительно, нормативный срок эксплуатации оборудования - восемь лет, а оно отработало все десять и теперь уже не подлежит ремонту. Между тем оборудование находится под высоким давлением, что опасно для жизни и здоровья работников молочной кухни. Однако в бюджет 2000 года районной администрацией заложена сумма, необходимая для приобретения нового комплекта оборудования для детской молочной кухни. Нурция Сабировна выразила надежду, что к весне кухня вновь начнет работать, если вовремя поступит финансирование и удастся закупить и смонтировать новое оборудование.

- Почему двенадцатилетним детям нельзя сидеть на переднем сиденье автомобиля?

Ответ дал заместитель начальника отдела ГИБДД К.К. Асланян. Это запрещают Правила дорожного движения РФ, утвержденные постановлением Совета министров правительства РФ от 23.10.93 за №1090. В разделе «Перевозка пассажиров» сказано следующее: на переднем сиденье легкового автомобиля запрещается перевозка детей до 12 лет (и 12 лет включительно). Перевозить детей до 12 лет на переднем сиденье можно только, если речь идет о кабине грузового автомобиля, где ряд сидений один.

- Человека приняли на работу с условием прохождения испытательного срока. Скажите, в течение испытательного срока положено ли ему выдавать страховой медицинский полис?

Должны выдать обязательно, прокомментировал эксперт ОАО ОСМК «Югория-Мед» Г.С. Силин. Фактор испытательного срока здесь совершенно не учтывается. Даже если человека приняли на работу всего на месяц, ему обязаны выдать страховой медицинский полис, который в случае ухода работника опять же в обязательном порядке забирают.

## ЗАВЕРШАЕТСЯ СВЯЩЕННЫЙ МЕСЯЦ РАМАЗАН

8 января завершается священный месяц Рамазан, который строго предписан для каждого мусульманина Всевышним Аллахом. О святости этого месяца коротко, но очень емко сказано в священном Коране: «Месяц Рамазан, в котором ниспослан был Коран в руководство для людей и как разъяснения истинного пути, и кто из вас застает этот месяц, пусть проводит его в посту» (сурा Бакара аят 185).

Первые 10 дней Рамазана пророк Аллах (мир ему) назвал «Рахмат»: открываются небесные Ворота, вниз сходит мир и благополучие для каждого от Всевышнего Аллаха.

Вторые 10 дней назвал «Магь-фират» - избавлением от грехов. Пророк Мухаммед (мир ему и милость от Аллаха) сказал: «Тот, кто постился в месяц Рамазан с верой и доверием, тому простятся его прежние грехи».

Третий 10 дней считаются для постящихся избавлением от мук и ужасов Ада. Если мусульманин придерживался поста в светлое время дня, а ночью читает Коран, то в судный день у него появятся два заступника, просящие у Всевышнего Аллаха уберечь этого

раба от мук Ада.

В судный день пост будет свидетельствовать: «Господи! Я лишил его пищи и питья в светлое часть дня», а Коран будет свидетельствовать: «Господи! Я лишил его сна ночью, прости же его». И их заступничество будет принято. Последние нечетные ночи 21, 23, 25, 27, 29 месяца Рамазана считаются особыми благословенными, а предположительно самая лучшая - 27-я ночь предопределения «Лейлятуль-кадр». В эту ночь Всевышний Аллах через ангела Джбраила передал первые откровения Корана пророку Мухаммеду (да благословит его Аллах и приветствуйте). «Ночь предопределения лучше тысячи месяцев» (Сурат Кадр). А это значит, поклонение Аллаху

за 2 кг пшеницы - 10 руб., более состоятельный

за 2 кг муки - 20 руб., более состоятельный

за 2 кг изюма - 100 руб. и больше суммы.

Содака Фитр должен раздавать прежде всего бедным, сиротам, вдовам, нуждающимся и для строительства мечети.

Содака Фитр очень важен для каждого мусульманина. «Тот, кто отдаст самое лучшее и полезное беднякам, сиротам, нуждающимся, получит и полезное вознаграждение», - сказал Всевышний Аллах. Дорогие братья и сестры, давайте проведем последние благословленные дни и ночи этого священного месяца в молитвах, покаяниях, обращенных к Всевышнему Аллаху. Проявляйте больше щедрости и милосердия, исполняя свой долг перед Аллахом, дающим нам пропитание и благополучие, добро всему, что он создал.

Желаю всем самого наилучшего. Да наделит нас Аллах миром, любовью, терпимостью, здравием, благополучием, счастьем таго и таго загробного мира, Амин.

Муфтий Регионального Духовного управления мусульман Ханты-Мансийского автономного округа Тагир Хазрат Саматов.

КОД(2 Сур-4)

# РАСПОРЯЖЕНИЕ

№3973 от 24.12.99 г.  
об утверждении положения о пожертвованиях администрации города на подготовку и празднование 55-летия Победы в Великой Отечественной войне

В соответствии с распоряжением мэра города от 11.11.99 №3503 «О подготовке и проведении празднования 55-летия Победы в Великой Отечественной войне»:

1. Утвердить положение о пожертвованиях администрации города на подготовку и празднование 55-летия Победы в Великой Отечественной войне.

2. Информационно-аналити-

Приложение к распоряжению мэра города от 24.12.99 №3973

А.СИДОРОВ, мэр города.

## ПОЛОЖЕНИЕ

### о пожертвованиях администрации города на подготовку и празднование 55-летия Победы в Великой Отечественной войне

#### I. Общие положения.

1.1. Настоящее положение разработано в связи с необходимостью привлечения и накопления дополнительных денежных средств в виде добровольных пожертвований граждан и юридических лиц в общеполезных целях на празднование 9 Мая и юбилейного 2000 года, посвященного 55 годовщине со Дня Победы.

1.2. Пожертвования принимаются в течение 2000 года.

1.3. Неиспользованные до 1 января 2001 года денежные средства направляются в фонд Победы, образованный при городской общественной организации «Городской совет ветеранов войны и труда».

1.4. Настоящее положение определяет порядок принятия пожертвований, а также их использования.

#### II. Порядок приема пожертвований.

2.1. Все полномочия по ведению банковских операций передаются департаменту по социальным вопросам и здравоохранению администрации города (далее по тексту - департамент).

2.2. Пожертвования в виде денежных средств перечисляются на счет департамента по социальным вопросам и здравоохранению: ИНН 8602200650, текущий счет - 40603810300002000184, БИК - 047144000, РКЦ г. Сургут ГУ ЦБ РФ по Тюменской области, ОКПО - 45800152, ОКОНХ - 97600.

2.3. Департамент ведет обособленный учет всех операций по использованию пожертвований.

#### III. Использование пожертвований.

3.1. Решения об использовании пожертвований принимаются коллегиальным органом - оргкомитетом по подготовке и проведению празднования 55-летия Победы в Великой Отечественной войне (далее по тексту - оргкомитет), состав которого утвержден распоряжением мэра города от 11.11.99 №3503 «О подготовке и

проведении празднования 55-летия Победы в Великой Отечественной войне».

#### IV. Прочие положения.

4.1. Департамент ежеквартально и по окончании календарного года публикует сведения в средствах массовой информации о жертвователях, суммах пожертвований и об их использовании.

## НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

### об оплате труда специалистам, перешедшим на педагогическую работу в общеобразовательные учреждения

№3766

Распоряжением мэра в связи с нехваткой педагогических кадров в общеобразовательных учреждениях города комитету по образованию и науке разрешено временно, до 1 сентября 2002 года, специалистам, перешедшим на педагогическую работу в общеобразовательные учреждения из других отраслей, при тарификации засчитывать в педагогический стаж общий трудовой стаж работы до поступления на работу в общеобразовательное учреждение.

Распоряжение вступает в силу с 1 ноября 1999 года и распространяется на педагогических работников, ранее принятых на педагогическую работу в общеобразовательные учреждения.

Действие распоряжения распространяется только на начисление заработной платы работникам, на другие социальные льготы и гарантии (выход на пенсию по выслуге лет, аттестация педагогических работников и другие) не распространяется.

**ТРИБУНА**  
Сургутская  
Главный редактор  
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная.....31-04-50;  
бухгалтерия.....31-04-48;  
корреспонденты...31-04-68, 31-04-54;  
фотокорреспондент.....71-26-07;  
рекламный отдел (факс).....71-26-01;  
отдел подписки и доставки....31-04-06.

Жителям Сургута и Сургутского района!  
Дорогие друзья, братья и сестры!  
С Рождеством Христовым!!!

Сердечно поздравляю  
с величайшим праздником человечества -  
Две Тысячи лет от Рождества Христова!!!  
Приветствую вас словами, сказанными людям  
много веков назад в День Рождества Христова:  
«Слава в высших Богу, и на земле мир,  
в человеческих благоволение».

В этом мире было много знаменитых личностей, но все они ушли и люди мало о них вспоминают. Почему же имя Иисуса Христа и сегодня у многих на устах? Почему весь мир празднует Его день и год рождения?

Библия говорит, что из величайшей любви к людям Бог, создатель всей Вселенной, Земли и всего живущего на ней, в лице Сына Своего Иисуса Христа пришел в мир и стал Человеком, чтобы дать мир и спасение нашим бессмертным душам.

«И Христос вовеки тот же». Прошли века, сменились эпохи, поколения, но влияние этого события на человеческие судьбы остается таким же ярким, значимым и неизменным.

В такой светлый и радостный праздник хочется поздравить всех горожан, пожелать больше добра в жизни, мира в ваших сердцах и ваших семьях. Благополучия, радости и процветания нашему городу и гражданам.

Церковь всегда молится о процветании и благополучии нашего города. Молится за администрацию города и мэра. О руководителях предприятий и банков, а также за всех жителей города Сургута. Молимся о стране и мире - это наш долг, и этому учит Библия (Рим. 13 гл.).

Двухтысячное Рождество наша страна будет праздновать на протяжении всего 2000 года. Так пусть Бог благословит всех вас и ваши семьи в новом году, в двадцать первом веке! Хочется пожелать всем нам стати ближе к Богу в третьем тысячелетии!

В церкви Христа Спасителя по пр. Набережному в 12 часов проводится торжественное рождественское богослужение. Приглашаются все желающие.

Епископ Объединения церквей евангельских христиан-баптистов Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямalo-Ненецкого автономных округов Пастор Сергей Викторович Кубата.



ЗАО ЯКБ  
«СИБИРЬГАЗБАНК»

поздравляет  
акционеров ОАО «Газпром»  
с новым, 2000 годом и Рождеством

и ИЗВЕЩАЕТ О НАЧАЛЕ  
ВЫПЛАТЫ ДИВИДЕНДОВ  
по акциям ОАО «Газпром»  
за I попугодие 1999 года.

Акционер должен обратиться  
в сберегательное отделение банка,  
в котором у него открыт счет  
для зачисления дивидендов.

#### Адреса и режим работы сберегательных отделений:

б. Писателей, 15;  
ул. Мелик-Карамова, 92, и пос. Сайгатино;  
с 9 до 17 часов, перерыв с 13 до 14 часов,  
в субботу - с 9 до 15 часов,  
воскресенье - выходной.

При себе акционер должен иметь документ,  
удостоверяющий личность.



Фонд

«НОВЫЙ ДОМ»

ПРЕДЛАГАЕТ

предприятиям города  
и физическим лицам

ПРИНЯТЬ ДОЛЕВОЕ УЧАСТИЕ  
В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

КПД-100,

в районе парковой зоны  
с городской лыжной трассой.

160-квартирный дом, 164 серии,  
индивидуальный подход к отделке  
квартир, современные пластиковые  
окна, 1-й этаж - магазины  
и предприятия соцкультбыта.

Фонд реализует ограниченное  
количество квартир по фиксированной  
стоимости за 1 кв.м.

Адрес: ул. Республики, 69.  
Тел.: 28-35-66, 28-35-67.



ООО «НАВИГАТОР КОМПАНИЯ»  
ТРЕБУЮТСЯ:

■ Технически грамотный,  
коммунициальный  
мужчина с высшим  
(средним техническим)  
образованием  
для замещения вакантной  
должности МЕНЕДЖЕРА  
по продажам подвесных  
лодочных моторов.

■ СЛЕСАРЬ-МЕХАНИК  
с техническим  
образованием  
для выполнения работ  
по техническому  
обслуживанию и ремонту  
подвесных лодочных  
моторов и оборудования.

Наличие личного автомобиля обязательно.  
Телефон 28-90-55 (раб.).



СТРАХОВОЕ ОБЩЕСТВО  
РЕКО  
ГАРАНТИЯ

Ул. 30 лет Победы,  
д. 32, офис 309.  
Тел./факс:  
(3462) 31-25-00,  
77-31-24;  
тел. 77-32-88.

Вы можете получить информацию по страхованию  
транспорта, автоответственности, имущества и других  
видов страхования физических и юридических лиц.



Внимание!

Новогодние скидки!

КАРПЕТ  
НАПОЛЬНЫЕ ПОКРЫТИЯ  
КОВРОЛИН,  
ЛИНОЛЕУМ,  
ЭЛИТНЫЕ КОВРЫ

от ведущих мировых производителей!

Ждем вас по адресу: ул. Кукуевского, 15, база  
«Одежда», склад №7 (в тоннеле). Тел. 35-21-30.

А также новое поступление  
элитных ковров (Турция, Китай).

Это самые низкие цены в России!

ПРОВОДИМ  
С ДИСКОНТОМ  
ЗАЧЕТ

в Федеральный  
дорожный фонд РФ  
(ФДФ РФ)

(на основании приказа  
РДА № 83  
от 22.09.99 г.).

В мир инвестиций -  
с надежным  
«Партнером»!

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ  
ПО ТЕЛЕФОНУ  
Объявление  
в газете  
в КРЕДИТ  
Сургутский  
РУБИН  
Трибуна

ЗАО «ИНВЕСТ-ПАРТНЕР БРОК»  
Лицензия ФКЦБ № 005-00572-110000 от 1.12.97 г.

ПОКУПАЕМ ВЕКСЕЛЯ

СИБИРЬГАЗБАНК

РАО «ГАЗПРОМ»

СБЕРБАНК

ТНК

ЛУКОЙЛ

СИБНЕФТЬ

ТЮМЕНЬНЕФТЕГАЗ

Н-ВАРТОВСКНЕФТЕГАЗ

Адрес: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, оф. 508.

Телефоны: 77-32-42, 72-29-06.

Выходит пять раз в неделю:  
вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн -

Ю.Найденовой и Ж.Якушевой.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.